




Benešovské noviny

ZPRAVODAJ MĚSTA BENEŠOV NAD PLOUČNICÍ

CENA: ZDARMA

ROČNÍK XXX DUBEN 2020

Milí Benešováci,



ač se civilizace na planetě již nějaký čas potýká s novým koronavirem, ještě před měsícem si málokdo připouštěl, jak moc může tento mikroskopický organismus ovlivnit naše životy. Opatření, která byla v souvislosti s jeho šířením vyhlášena, se významně dotkla i našeho města. Je zbytečné je všechna zde jmenovat, všichni je vnímáme a pociťujeme. Nicméně chod města není možné zastavit, proto i přes určitá omezení se snažíme zajistit vše potřebné. Městský úřad je sice omezen, ale je plně zajištěn chod všech odborů. Služby města fungují, probíhá úklid města i práce na údržbě a opravách majetku města a také práce v lese.

Já bych na tomto místě především chtěl moc poděkovat všem dobrovolníkům, kteří pomáhají. Tak trochu obrodou prošla tradice textilní výroby v našem městě a spousta vyrobených roušek, byla ušita ještě z produkce Benaru. Ač bych rád, nemohu jmenovitě poděkovat všem. Je Vás opravdu hodně a nerad bych na někoho zapomněl. Těší mě ta vlna ochoty pomáhat a být prospěšný. Opravdu velké díky i těm, kdo nakupují pro své sousedy seniory nebo nemocné a snaží se je, jako rizikovou skupinu, ochránit.

Prosím touto cestou všechny občany o dodržování všech pravidel a nařízení. Každý tak může přispět k obnovení stavu, který tu byl před životem pod rouškou s mnoha omezeními, o která nikdo z nás nestojí. Přeji Vám pevné zdraví.

Pavel Urx, starosta města

Velikonoční svátky budou letos zřejmě trochu jiné



Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Vedle toho jsou Velikonoce obdobím lidových tradic spojených s vítáním jara, které s náboženským svátkem souvisí jen volně.

V letošním roce budeme mít Velikonoce trochu jinačí. Vládou vyhlášený stav nouze kvůli korona virové pandemii nás v tradičních oslavách velmi omezí, ale vzpomenout význam tohoto svátku bychom přeci jen měli.

S tím souhlasí také farář místní farnosti Jiří Kovář. Ten má Velikonoce rád, je totiž narozen 6. dubna a má tento svátek spojen i se svou osla-

vou. Původem teologicky vzdělaný Moravan, elektrotechnik, zpěvák a tanečník s úsměvem říká, že je třeba nosit hlavu vzhůru, i když s pokorou k vyhlášeným opatřením, protože v historii už bylo hůře. Například na Španělskou chřipku zemřelo na zemi na 40 milionů lidí.

„Život je třeba plnohodnotně prožít, najít si činnost a příliš se neděsit, vždyť tento náš život je přípravou na věčnost“, říká Jiří Kovář. „Svým dětem říkávám, že v životě se napláčou dost, tak ať se drží svých nadějí, jako Kristus. To by měly Velikonoce připomenout“, dodává.

Letošní svátky velikonoční budou jiné – je na nás, jaké si je v mezích možností vytvoříme, ale stejné budou v tom, že přinášejí jaro a naději. Tak hodně zdraví, hezké svátky a vám pane faráři, také hezké narozeniny.

Jaroslav Tichý

Uklid'me Česko, koronaviru navzdory s fotografií !

Pohyb na čerstvém vzduchu posiluje imunitu a je jednou z mála smysluplných činností, které lze v současné době provozovat. Proč nespojit pobyt v přírodě s jejím úklidem?

Konání organizovaných úklidových akcí, kterých bylo naplánováno před vyhlášením stavu nouze přes 2400, je minimálně do jeho ukončení pozastaveno. Organizované úklidové akce tak proběhnou s největší pravděpodobností až na podzim při Celosvětovém úklidovém dni, který je letos vyhlášen na 19. září. Bylo by však škoda nevyužít příležitosti, kdy nebývalý počet lidí vyráží s rodinou či jednotlivě do přírody, k jejímu jarnímu úklidu.

„Každoročně vybíráme jarní termín tak, aby už pokud možno nebyl sníh ve vyšších horských polohách a zároveň ani vzrostlá zeleň v teplejších regionech. Pro letošek jsme měli hlavní termín úklidových akcí naplánován na sobotu 4. dubna“, říká Miroslav Kubásek ze spolku Uklid'me Česko. „Využijme jej alespoň k individuálnímu úklidu“,

dodává. Bezpečně, sami, či s rodinou (dbejte aktuálních bezpečnostních opatření a nesebírejte papírové kapesníky, stejně se za pár dní rozloží...). A pokud zvládnete i třídít, kontejnery na tříděný odpad a sběrné dvory najdete v nové aplikaci www.KAMsNIM.cz.

Při individuálním pohybu v lese je zbytečné si kazit výlet funěním do roušky, přesto si ji nezapomeňte vzít. Jednak můžete cestou někoho potkat, ale také se Vám bude hodit na závěrečnou fotku. Pro tři autory/ky nevtipnějších fotografií z úklidu, kteří je do Velikonoc nasdílí na svém facebooku s hashtagem #RouskovyUklid, máme nachystány odměnou 3 dotykové tablety.

Pojďte do toho s námi, koronaviru navzdory!

Kontakt pro další informace
Radek Janoušek, spolek Uklid'me Česko
radek@uklidmecesko.cz
777 176 675



Informace z městského úřadu

Činnost odboru MIŽP v době mimořádných opatření

Odbor správy majetku, investic a životního prostředí Městského úřadu Benešov nad Ploučnicí i v době mimořádných opatření provádí činnosti v rozsahu takřka shodném s obdobím před jejich vyhlášením vládou ČR. Omezení v této době spočívají především v nemožnosti občanů podávat podněty či žádosti osobně v kancelářích úřadu, ale pouze písemnou či elektronickou formou. Zaměstnanci odboru vykonávají běžné činnosti, nemohou však

přijít do styku s občany města. Veškerou potřebnou komunikaci s občany tak řeší elektronicky, případně telefonicky. Vyhlášená omezení mají tedy na činnost odboru MIŽP pouze minimální vliv.

Benešovští jubilanti

Vážení jubilanti nezapomněli jsme na Vás. Vzhledem k současné situaci, kdy je na první místě Vaše bezpečnost bohužel nelze popřát k Vašemu životnímu jubileu osobně.

Jakmile to zákon a okolnosti umožní osobně Vám poblahopřejeme i s malým dárkem. Přejeme Vám všem pevné zdraví a poklidné svátky jara.

Mgr. Zdeňka Čvančarová, vedoucí odboru HS

Vítání občánků

Vážení rodiče, milé děti. Jsme nuceni jarní vítání občánků do života našeho města zrušit. Již přihlášené rodiny automaticky přesuneme. Předpokládáme, že vítání občánků proběhne na konci roku 2020. *Děkujeme za pochopení. Věra Erlebachová, matrika*

Sňateční obřady

Konání sňatečních obřadů je v současné době dle nařízení vlády nemožné. Více informací Vám sdělí matrika MÚ p. Erlebachová t.č. 412 589 805.

Mgr. Zdeňka Čvančarová, vedoucí odboru HS

Činnost odboru hospodářské správy v době „nouze“

Vláda České republiky usnesením vlády č. 87/2020 Sb. v rámci krizových opatření uložila všem orgánům veřejné moci a správním orgánům, aby ve všech svých pracovištích zahájily omezený provoz, mj. aby omezily osobní kontakt zaměstnanců s „adresáty veřejné správy“ na nezbytně nutnou úroveň, spočívající např. v příjmu dokumentů pouze v rámci pracoviště podatelny, je-li zřízena, a aby omezily rozsah úředních hodin orgánů na pondělí a středu v maximálním rozsahu tří hodin v daném dni.

Odbor hospodářsko správní Městského úřadu

Benešov nad Ploučnicí i v době mimořádných opatření provádí činnosti v rozsahu daném organizačním řádem s tím, že omezen dle nařízení vlády fyzický kontakt s adresáty veřejné správy. Podněty či žádosti jsou podávány písemnou či elektronickou formou. Pracovníci odboru vykonávají běžné činnosti a zajišťují potřebnou komunikaci s občany elektronicky, případně telefonicky.

Provoz podatelny je zajištěn v pondělí od 8 -11 hodin a ve středu od 13 do 16 hodin. Platby žádáme provádět převodem na účet města.

Mgr. Zdeňka Čvančarová, vedoucí odboru HS

POZOR - POZOR - POZOR

Úhradu poplatků za svoz odpadu a poplatků za psa lze provádět převodem na bankovní účet 19- 4822431/0100 pod níže uvedeným variabilním symbolem.

Poplatek za svoz odpadu – 1340

Poplatek za psa – 1341

Provoz školní jídelny

Školní jídelna je v částečně omezeném provozu. Výdej jídla probíhá od 10:00 do 10:15 hodin. Strávníci se v jídelně nestravují, ale odnesou si jídlo sebou. Nabízíme rozvoz jídla na Vámi uvedenou adresu, cena oběda je 88,- Kč. Stravování si lze objednat na tel. čísle 412 586 271 nebo 773 761 150. Preferujeme platby bankovním převodem.

Přejeme klidné jarní dny plné pohody a pevné zdraví. *I.I. Lacinová Kolářová, ředitelka šj.*

Stavební úřad v době koronavirové pandemie

Stavební úřad je pro osobní návštěvy do odvolání uzavřen. Žádosti občanů jsou ale dále vyřizovány. Své podání můžete učinit buď prostřednictvím pošty, datových schránek, osobním podáním na podatelnu nebo vhozením do schránky, která je umístěna před vstupem do budovy (vchod z náměstí směrem pošta).

Stavební úřad omezil kontrolní prohlídky a místní šetření na minimum. Probíhají jen v nutných případech. Prosíme občany, aby se těchto jednání zúčastňoval pouze ten, koho se to bezprostředně týká (žadatel, stavebník, vlastník, předvolaný, atd.).

Podněty k pošetření staveb, vyžadující místní šetření, ale které svým stavem neohrožují život nebo zdraví osob nebo zvířat, bezpečnost, životní prostředí anebo majetek třetích osob, budou vyřizovány až po skončení nouzového stavu.

Kontakty na pracovníky stavebního úřadu:

Ing. Irena Zárubová – vedoucí SÚ:

412 589 820 / 606 434 006

Jana Košková – referent SÚ: 412 589 818

Barbora Flachsová

– administrativní pracovník: 412 589 818

Nový informační systém pro městskou policii se v praxi osvědčil

V loňském roce vypsala Ústecký kraj „Dotační program 2019“ na podporu nové techniky, výstavby požárních zbrojnic pro jednotky SDH a podporu spolků a veřejně prospěšných organizací působících na poli požární ochrany, ochrany obyvatelstva a ostatních složek IZS, do kterého se město Benešov nad Ploučnicí přihlásilo podalo žádost, o neinvestiční dotaci na vybavení strážníků Městské policie Benešov nad Ploučnicí.

Z dotace město Benešov nad Ploučnicí pořídilo nový informační systém pro městskou policii MIMIS. Aplikace usnadňuje administrativní procesy, zefektivňuje práci a šetří čas strážníků. Díky novému systému mají dokonalý přehled o všech úkonech a mohou jednoduše zaznamenávat

celý proces vyřízení přestupku, od jeho založení, přes výzvy, upomínky, až po vymáhání blokových pokut.

Systém nově umožňuje mobilní přístup k datům a registrům. Strážníci s ním mohou pracovat přímo v terénu pomocí tabletu a telefonu, který má hlídku u sebe. Bezprostředně z místa zásahu mohou zjišťovat či vkládat potřebné informace, určit polohu události dle GPS nebo ukládat fotodokumentaci.



Ústecký kraj

Pravidelné očkování psů a koček

Podle § 4 zákona č. 166/99 Sb., o veterinární péči v platném znění, je každý chovatel psa (a některých dalších zvířat držaných v zajetí) povinen jej předvést během doby účinnosti předchozí použité očkovací látky k přeočkování proti vzteklině jako preventivnímu opatření proti šíření nálezů zvířat.

Očkování psů a koček 2020 proběhne v areálu sběrného dvora v ulici U Skládky č.p. 691 Benešov n.Pl. dne 18.04.2020 od 08.30 do 11.30 hodin.

Očkování se bude provádět za dodržení pravidel vyhlášených vládou ČR tj. povinnost zakrytého obličej a dodržení odstupu nejméně 2 m. Prosíme o respektování uvedených pravidel!

Ceny očkování :

- vzteklinu - povinné očkování! 150,- Kč
- vzteklinu + DHPPiL /psinka,parvovirosova,inf.hepatitida / 270,- Kč
- pouze DHPPiL 220,- Kč

Dále budou k dispozici přípravky na odčervení a odblení.

Očkovají se pouze zdravá zvířata za doprovodu zdravého pána...

Pes musí být opatřen náhubkem, vodící šňůrou a doprovázen dospělou osobou!

Očkovací průkazy s sebou.

Očkování bude již tradičně provádět MVDr. Karel Linzmayer tel.: 412 586 659.



Vzpomínky na dětství v Benešově 1918 - 1921



Pomník císaře Josefa II. stál na Českolipské ulici při cestě na Mlatce (od srpna 1881). K jeho odstranění došlo v květnu roku 1921.

Dům mých rodičů stál na Českolipské ulici, konkrétně v místě zvaném "žabí ves". Tady na benešovském Novém městě u silnice z Děčína do České Lípy bylo vždy hodně k vidění a slyšení. Pro nás děti nepřeborné množství zážitků.

Jedním z vrcholů bylo, když členové rodiny Mattauschů z Františkova jezdili o nedělích do benešovského kostela. Na kočáru nebylo smítka prachu, koně byli upraveni, vyhřebelováni a jejich postroje se krásně leskly. Na kozlíku (sedačka pro vozku) pyšně seděl kočí Schönfeld. Vznešenost celé této situace nás pokaždé ohromila. Všichni jsme si přáli, abychom alespoň pro jednu v životě mohli do takového kočáru usednout.

Ve všední dny jezdil poštovní kočár z Benešova přes Fran-

tiškov, Valkeřice až do Verneřic a druhý den zase zpět. Pokaždé jsme je alespoň pár metrů doprovodili. Do "žabí vsi" dorazil pokaždé v osm hodin večer, což pro nás znamenalo večerku.

Téměř každý den jsme provozovali nějaký ten sport. Když se obvodní lékař Dr. Salus vracival ve svém malém autě z návštěvy nemocnice, soutěžili jsme o to, kdo bude nejrychlejší a předběhne ho. Asi proto nám často nadával do drzých spratků. Nějakou dobu se nám dařilo naše lumpárny před rodiči tajit. Jednou jsme to s tímto "závoděním" asi přehnali, takže

přijel doktor Salus k nám domů a rodiče poučil o nebezpečí, které jsme my děti podstupovaly. To byl konec tohoto sportu...

Veliké vzrušení pravidelně nastávalo, když se u pomníku císaře Josefa II. usadili potulní cikáni. Na lidi s tmavou pletí jsme opravdu nebyli zvyklí a bylo to pro nás jako zjevení. Naše zvědavost byla vskutku silná a my jsme se k těmto skupinkám vždy chtěli přiblížit. To jsme ale měli přísně zakázané!

Nedaleká železniční trať lákala k pokládání všech možných věcí na koleje za účelem jejich zploštění. Když někdo přišel se svým originálně zploštělým kouskem, tak mu v partě vždy o něco vzrostla jeho pověst. A jak

nádherně bývalo po bouři...v té době ještě nebyla silnice asfaltovaná, ale ani dlážděná, takže za deště se vaše nohy bořily v silné vrstvě bahna. Toho jsme samozřejmě využili a snažili se vždy co nejvíce zašpinit, ruce, nohy, hlavu...

Vrcholem roku v Novém městě benešovském bývalo procesí a oslava u papírové kaple. Ta byla postavena, jak je známo, po velké povodni na kopečku, kde se zachránilo několik lidí. A tato záchrana byla každoročně oslavována obyvateli Nového města. Z města přišel farář s celým kostelním sborem i hudební kapelou a po uctění událostí minulých modlitbou, se příbuzní, známí a sousedé potkali nad kávou a koláčem. Nádherný sváteční den a obzvláštní zážitek.

Vedle kováře Müllera býval malý obchod se sladkostmi. Majiteli byla rodina Quasier, která zde prodávala sladká růžová a bílá srdíčka či lékořici. U dveří sedávala jejich malá nemocná dcera, která si s námi nikdy nemohla hrát. Do tohoto obchodu jsme chodili neskutečně rádi. Dnes si asi nedokážete představit, jak jsme se cítili šťastni, když jsme si mohli koupit takovou skromnou pochoutku. Tyto ranné vzpomínky na dětství nikdy nezapomenu.

*Mariechen Franze
(*1910, Kamenná čp. 292)
Vladimír Šefl,
2020, facebook.com/historiebnpl.cz*

Pro duben 2020 máme něco z dlouhé historie našeho města:

Benešov nad Ploučnicí získal právo vařit pivo v roce 1392. Pivo se vařilo nepřetržitě půl tisíce let až do roku 1949, tedy 557 let. I přes úvahy v devadesátých letech 20. století nebyla výroba obnovena. V roce 1886 byl vystavěn nový pivovar (**viz tajenka**) v podobě, jak jí známe dnes. Využití areálu po ukončení vaření piva bylo a je jen částečné, je zde autoopravna, byla zde klubovna, sloužící krátce jako vinárna a byl zde městský sklad civilní ochrany. Krátký čas byla ze sklepa budovy pivovaru

varu vodou napájena kašna u letního kina v Pivovarské ulici.

Luštili jste v březnu dobře?

Budova současného Interkovu na Děčínské ulici má velmi zajímavou 129 let starou historii, která se píše od roku 1891, kdy byla zprovozněna coby textilní továrna. Až po 2. světové válce došlo ke změně výroby na výrobu pákových a kroužkových mechanismů značky **Sandrik**, později Mikov.






NERUŠTE NÁS PŘI HNÍZDĚNÍ



Dbejte zákazů vstupů do míst, kde jsou zákazové tabulky nebo pásky.

Místa jsou střežena strážci přírody.



	STAROŘECKÁ POHŘEBNÍ OBĚT	POUZE	ZÁDUCHA		EMBRYO	DŘEVĚNÉ DESKY		CHLA LISOVANÉHO UHEL PRACHU	ODSTRAŇO- VAT ŠANIM
CITOSLOVCE ÚDIVU				ZKR. ZÁKLADNÍCH PROSTŘEDKŮ ZN. VOLTAMPÉRU			OXID BORNATÝ		
HÁDKA							RUDNÉ DOLY (ZKR.) TAHLE		
ANTARKTIDA									
DOMÁCKÝ TOMÁŠ				JINÁ OVIDIOVO JMÉNO					
1. část tajenky							ZN. ELEKTRON- VOLTU OMOTATI		
	POSTAVA	KARETNÍ HRA ZE 78 KARTAMI	EINSTEINOVY INICIÁLY ŘÍMSKY 4			JMÉNO PROZAÍKA PAVLA NOHA (ZAST)			
TISKNOUIT (V NOVINÁCH)									
DEZINFEKČNÍ PROSTŘEDEK					ZAKVÍČENÍ VEPŘE			AMER. FYZIK (1915), NOSITEL NC (1964)	SAMICE DRAVÉHO PTÁKA
FR. ZLATO			ČÁST TĚLA	DOMÁCKÝ METODĚJ	TOTÉŽ PLANETKA				
2. část tajenky						MPZ JORDÁNSKA DUSÍKATÁ SLOUČENINA			
BORCI							OZNAČENÍ LŮŽKOVÝCH VOZŮ ČSD LATIN. ALE		
	INICIÁLY VACKA	NÁČELNÍCI KOZÁKŮ INICIÁLY REŽISERA LIPSKEHO							
SLÉVAČ									
MUŽSKÉ JMÉNO (9:1.)							PŘEDLOŽKA		

Úvěr COVID pro malé a střední podnikatele

Českomoravská záruční a rozvojová banka zavedla dne 20.3.2020 program zvýhodněných půjček COVID. Jde o první program, kam vyčlenila pět miliard korun na bezúročné úvěry pro podnikatele. „Banka praskala ve švech,“ uvedl ministr průmyslu Karel Havlíček. I proto byl příjem žádostí zastaven. Jde ovšem o první program pomoci, další bude následovat.

Vláda vyčlenila na obdobné půjčky dalších pět miliard korun v programu COVID 2. Využije je jako záruku na úvěry od komerčních bank a dotaci na úrokové sazby těchto úvěrů. „Přesměrujeme klienty do komerčních bank, a tím vytvoříme možnost čerpat několikanásobně více úvěrů,“ říká Havlíček s tím, že by se mělo multiplikačním efektem dosáhnout až ke třeba čtyřiceti miliardám korun bezúročných úvěrů s odkladem splátek. Podle Havlíčka je logické, aby úvěry poskytovaly komerční banky, protože ČMRZB není na takový objem připravena. Není poskytovající bankou, ale záruční.

Bezúročný úvěr je možné využít například na úhradu mezd zaměstnanců, nákladů na energie, nájmu, k financování zásob, úhradě dodavatelско-odběratelských faktur, k předfinancování pohledávek apod. Podnikatelé mohou požádat o částku od půl milionu do 15 milionů korun. Úvěr ČMRZB poskytuje do 90 procent způsobilých výdajů a se splatností dva roky včetně možnosti odloženého spláčení až na dobu až 12 měsíců. Žádosti podle banky podávají především restaurace, hotely, cestovní kanceláře, sportovní zařízení či

výrobní podniky, které jsou navázány na zahraničí.

Informace o COVID 1

Bezúročný úvěr z programu Úvěr COVID 1 je určen pro malé a střední podniky, pokud u nich došlo k opoždění plnění, pozastavení plnění nebo zrušení plnění z obchodních kontraktů z důvodu opatření k zamezení šíření koronavirové infekce.

COVID – podpora ČMRZB

Cílem tohoto programu je usnadnit přístup malým a středním podnikatelům k provoznímu financování, jejichž ekonomické aktivity jsou omezeny v důsledku výskytu koronavirové infekce a souvisejících preventivních opatření.

Jaký úvěr nabízí?

bez úroku a bez poplatků
výše úvěru 500 tis. až 15 mil. Kč
až do výše 90 % způsobilých výdajů projektu
splatnost až 2 roky
odklad splátek až 12 měsíců

Na co jej můžete použít?

na pořízení drobného hmotného nebo nehmotného majetku
na pořízení a financování zásob
na další provozní výdaje

Pro koho je určen?

Bezúročný úvěr z programu Úvěr COVID je určen pro malé a střední podniky, pokud u nich došlo k opoždění plnění, pozastavení plnění nebo zrušení plnění z obchodních kontraktů z důvodu opatření k zamezení šíření koronavirové infekce.

Podání přehledu o příjmech a vydání za rok 2019

Přehled o příjmech a výdajích za rok 2019 mohou OSVČ podat bez sankcí až do 3. 8. 2020. Pokud OSVČ zároveň k tomuto datu uhradí i doplatek pojistného, bude mu prominuto penále, které by jinak musel platit za opožděnou platbu.

Senátoři dnes (25. března) schválili zákon ministryně práce a sociálních věcí Jany Maláčové (ČSSD), který odpouští platby povinného důchodového pojištění a příspěvku na politiku zaměstnanosti všem živnostníkům. OSVČ tak od března do srpna nebudou muset platit předepsané zálohy a v ročním vyúčtování se jim tak sníží celkové pojistné o částku odpovídající minimálním zálohám na důchodové pojištění za půl roku. Tato částka se živnostníkům zcela promine.

Odpuštění povinných plateb sociálního pojištění

OSVČ od března do srpna nebudou muset platit předepsané zálohy a v ročním vyúčtování se jim tak sníží celkové pojistné o částku odpovídající minimálním zálohám na důchodové pojištění za půl roku. Tato částka se živnostníkům zcela promine.

Odpuštění povinných plateb pojištění přijde stát měsíčně zhruba na 2,5 mld. Kč. Nadále se tato doba ale živnostníkům bude započítávat pro důchodové nároky.

Jak to bude v praxi?

Živnostníci nikde nemusí o toto odpuštění platby žádat. Změna platí automaticky od března do srpna a týká se všech. Tedy živnostníků s hlavní i vedlejší výdělečnou činností.

Znamená to, že nemusím platit vůbec žádné povinné sociální odvody?

Od března do srpna živnostníci skutečně neplatí žádné povinné odvody na důchodové pojištění. Jediným odvodem bude platba nemocenského pojištění u dobrovolně pojištěných OSVČ. Rozdíly budou ve vyúčtování za celý rok 2020:

Odvádíte minimální zálohy? Povinné platby na důchodové pojištění za březen až srpen máte odpuštěné v plné výši.

Odvádíte víc než minimální zálohy? Od března do srpna nemusíte platit žádné zálohy. V ročním vyúčtování příští rok ale zpětně doplatíte za těchto 6 měsíců pouze rozdíl mezi minimální zálohou a skutečnou výší pojistného podle vašeho zisku za rok 2020.

Do kdy musím příští rok doplatit rozdíl zálohy?

Platí stále stejná pravidla. To znamená, že rozdíl záloh uhradíte jako doplatek pojistného po podání přehledu o příjmech a výdajích OSVČ za rok 2020, tedy do měsíce po odevzdání daňového přiznání.

Co když jsem již zálohu za březen zaplatil/a?

U OSVČ, které už za období března 2020 své zálohy zaplatily, budou tyto platby využity nejdříve na jiné splatné závazky a po tom jako předplacená platba na měsíc září.

Budu mít kvůli tomu nižší důchod?

Doba od března do srpna se i nadále započítává pro důchodové nároky. Bude se k ní přihlížet stejně, jako byste odváděl/a zálohy stanovené pro rok 2019.

Odpuštění povinného důchodového

Nově schválený zákon odpouští na půl roku

všem živnostníkům platby povinného důchodového pojištění. OSVČ tak nemusí od března do srpna 2020 platit zálohy na pojistné. Pokud podají přehled o příjmech a výdajích do 3. 8. 2020 a zároveň do tohoto data uhradí doplatek pojistného, bude jim prominuto penále.

Všechny OSVČ bez ohledu na to, zda vykonávají hlavní, nebo vedlejší výdělečnou činnost, nemají povinnost platit od března do srpna 2020 zálohy na důchodové pojištění.

Nezáleží ani na tom, v jaké výši byly zálohy na důchodové pojištění předepsány. O prominutí plateb záloh OSVČ nemusí žádat, jsou jim ze zákona prominuty automaticky, není tedy nutné nic hlásit. Pokud již živnostník uhradil zálohu na měsíc březen, bude tato záloha použita jako platba za měsíc září.

Jediným odvodem tak bude stále platba nemocenského pojištění, pokud si jej OSVČ dobrovolně platí.

V případě, že OSVČ odvádí minimální zálohy, budou jí povinné platby na důchodové pojištění odpuštěny v plné výši.

Při odvádění vyšší zálohy, než je minimum, bude OSVČ prominuto od března do srpna 2020 toto minimum. Následně však při vyúčtování za rok 2020 bude muset rozdíl mezi minimální zálohou a skutečnou výší pojistného zpětně doplatit.

Přehled o příjmech a výdajích za rok 2019 mohou OSVČ podat bez sankcí až do 3. 8. 2020. Pokud OSVČ zároveň k tomuto datu uhradí i doplatek pojistného, bude jí prominuto penále, které by jinak musela platit za opožděnou platbu.

NOVÉ Potřebujete poradit v souvislosti s aktuálním výskytem koronaviru?

Infolinky zdravotních pojišťoven



VZP: 952 222 222	ZP ŠKODA: 800 209 000
VoZP: 844 888 888	ZPMV: 844 211 211
ČPZP: 810 800 000	RBP: 800 213 213
OZP: 261 105 555	

Liberační balíček pro poplatníky daní - Finanční správa

Pro lepší orientaci bude na webu Finanční správy zveřejněn návod pro poplatníky, který co nejspřístupněji stanoví, jak mohou postupovat. K individuálnímu informování veřejnosti fungují infolinky pro metodické dotazy k EET, tel. 225 092 392, v provozu pondělí-pátek 9-17 hod.

Základní opatření, které budou v pondělí vydanými pokyny realizovány:

Plošné prominutí pokuty za opožděné podání přiznání k dani z příjmu fyzických osob a právnických osob a úroku z prodlení, a to nejdéle do 1. července 2020. Fakticky bude tedy všem daňovým poplatníkům (fyzickým osobám i podnikatelům) automaticky umožněno podat daňové přiznání k dani z příjmu a uhradit tuto daň bez jakékoliv sankce nejdéle o 3 měsíce později, a to bez nutnosti prokazovat důvody související s koronavirem. Hlavním cílem je zamezit na finančních úřadech, resp. na poštách koncentraci fyzických osob, které nemají povinnost činit podání daňového přiznání elektronicky.

Prominutí pokuty za opožděné tvrzení daně ve všech případech, kdy daňový subjekt individuálně požádá o prominutí úroku z prodlení nebo o posečkaní či splátkování daně a prokáže důvody jakkoliv související s koronavirem. Typicky se může jednat o onemocnění či karanténu účetní nebo dalších klí-

čových zaměstnanců, jejichž absence znemožnila plnění daňové povinnosti. Toto opatření dopadne na všechny daně spravované orgány podřízenými Ministerstvu financí a na všechny daňové subjekty (fyzické osoby i podnikatele).

Plošné prominutí pokut za opožděné podání kontrolního hlášení ve výši 1 000 Kč, které vznikly mezi 1. březnem a 31. červencem 2020.

Ze strany Generálního finančního ředitelství bude vydán pokyn tak, aby bylo možné individuálně prominout pokuty za nepodání kontrolního hlášení, a to pro období od 1. března do 31. července, pokud bude prokázána spojitost s koronavirem.

Plošné prominutí správního poplatku za podání žádosti o posečkaní nebo splátkování daně, žádosti o prominutí úroku z prodlení, resp. z posečkané částky, a žádosti o prominutí pokuty za nepodání kontrolního hlášení, a to pro žádosti podané do 31. července.

Posunutí závěrečné fáze EET není bez změny legislativy možné. Finanční a Celní správa ale bude při kontrolní činnosti od 1. května po dobu 3 měsíců postupovat s maximální tolerancí a plnit pouze poradní funkci. Fakticky se tak podnikatelé jakkoliv dotčení koronavirem nemusí po tuto dobu obávat sankcí, pokud se nebyli schopni připravit včas na vznik evidenční povinnosti.

Půlroční moratorium na splácení veškerých úvěrů a půjček

Ministerstvo financí oznámilo, že na střeďeční zasedání vlády předloží návrh na půlroční moratorium na splácení všech úvěrů. Vicepremiérka a ministryně financí Alena Schillerová dnes (29.3.2020) v pořadu Partie tv Prima uvedla, že by lidé i firmy mohli půl roku přestat splácet své spotřebitelské a podnikatelské úvěry a také hypotéky. Po tu dobu by byl úročený „co možná nejnižší sazbou“.

Moratorium by mělo být vyhlášeno nejen na bankovní půjčky, ale i na ty půjčky, které si vzali klienti třeba u splátkových nebo leasingových firem, opatření by se ale nemělo týkat kontokorentů. Šlo by de facto o odklad splátek s tím, že o tuto dobu by se splácení následně prodloužilo.

Vládní moratorium by bylo zavedeno plošně pro všechny s „opačným“ režimem, tzv. opt-in, tj. ozval by se pouze ten, kdo by nechtěl splátky odkládat a nadále pokračovat v současném režimu.

Zdroj: AMSP ČR www.amsp.cz

V současné době však řada bank uplatňuje povinnost, aby si každý klient, který chce odložit splátky, zažádal samostatně přes jednotlivé formuláře bank. Doporučujeme: sledujte tedy své banky a jejich aktuální informace.

ANTIVIRUS - program na podporu zaměstnanosti

Ve čtvrtek 19. 3. 2020 vláda schválila návrh - program ochrany zaměstnanosti Antivirus. Má pomoci firmám ochránit pracovní místa. Stát bude prostřednictvím Úřadu práce ČR kompenzovat firmám vyplacené prostředky. Toto opatření pomůže zaměstnavatelům lépe zvládnout současnou situaci a nebudou tak muset sáhnout k propouštění.

- Komu a za jakých podmínek budou kompenzace náležet?

Zaměstnavatelům, jejichž hospodářská činnost bude ohrožena v důsledku šíření nákazy, bude poskytován příspěvek na plnou či částečnou úhradu náhrad mezd, které budou zaměstnancům náležet z důvodu překážky na straně zaměstnance (nařízení karantény) nebo na straně zaměstnavatele (překážka – uzavření provozovny z důvodu nařízení vlády uzavřít provoz), bude-li prokázáno, že překážka v práci vznikla v důsledku nákazy COVID-19.

- Kdo bude příspěvek vyplácet a jak dlouho?

Příspěvek bude poskytovat Úřad práce ČR, výše a doba poskytování bude závislá na důvodu vzniku překážky v práci, u každého zaměstnance bude nutné odlišit důvod překážky v práci.

- Jaká konkrétní opatření budou realizována a na jaké situace reagují?

Režim A - Nařízení karantény zaměstnancům. Náhrada mzdy nebo platu bude zaměstnancům vyplácena ve výši 60 % průměrného vyměrovacího základu. Zaměstnavateli bude poskytnut příspěvek v plné výši vyplacené náhrady mzdy.

Režim B - Nemožnost přidělovat práci zaměstnancům z důvodu mimořádných krizových opatření vlády. Zaměstnavateli je na základě usnesení vlády o přijetí krizových opatření v souvislosti s výskytem nákazy COVID-19 nařízeno uzavření provozu. Náhrada mzdy nebo platu vyplácena zaměstnanci ve výši 100 %. Zaměstnavateli bude poskytnut příspěvek ve výši 80 % vyplacené mzdy.

V pondělí 23. března schválila vláda opatření

na ochranu dalších firem, na které nepřímo dolehly dopady vládních omezení v důsledku epidemie COVID-19.

Program „Antivirus“ se rozšíří o tato opatření:

Režim C - Nemožnost přidělovat práci zaměstnancům z důvodu nařízení karantény či péči o dítě u významné části zaměstnanců. Významnou částí je míněno zejména 30 % zaměstnanců firem, provozoven či jiné organizační části dle provozní situace zaměstnavatele. Náhrada mzdy nebo platu vyplácena zaměstnanci ve výši 100 %. Zaměstnavateli bude poskytnut příspěvek ve výši 80 % vyplacené náhrady mzdy.

Režim D - Omezení dostupnosti vstupů (surovin, výrobků, služeb) nezbytných k činnosti zaměstnavatele v důsledku karanténních opatření (či obecně výpadků výroby) u dodavatele, včetně zahraničí. Jde například u dohody prokazující původ vstupů, zákazy akcí či přijímání dalších opatření mající prokazatelně vliv na dodávky zaměstnavateli. Náhrada mzdy nebo platu vyplácena zaměstnanci ve výši 80 %. Zaměstnavateli bude poskytnut příspěvek ve výši 50 % vyplacené náhrady mzdy.

Režim E - Omezení poptávky po službách, výrobcích a jiných produktech zaměstnavatele v důsledku karanténních opatření v místě odbytu zaměstnavatele (ČR i zahraničí). Náhrada mzdy nebo platu vyplácena zaměstnanci nejméně ve výši 60 %. Zaměstnavateli bude poskytnut příspěvek ve výši 50 % vyplacené náhrady mzdy.

- Kdy má zaměstnavatel žádat o vyplacení náhrad?

Realizace podpory je nastavena tak, že zaměstnavatel bude žádat o refundaci vyplacených náhrad mezd po skončení vykazovaného období, tj. po skončení kalendářního měsíce, za který bude o příspěvek žádat. Za měsíc březen tedy bude zaměstnavatel podávat žádost na počátku měsíce dubna. Podrobné informace k čerpání podpory včetně žádosti o čerpání podpory budou zveřejněny v průběhu příštího týdne.

! UPOZORNĚNÍ !

Vláda v souladu s čl. 5 a 6 ústavního zákona č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, vyhlásila pro území České republiky z důvodu ohrožení zdraví v souvislosti s výskytem koronaviru SARS CoV-2 nouzový stav, a to ode dne 12. března 2020 od 14.00 hodin do 30. dubna. Provoz městského úřadu je až do odvolání pro veřejnost omezen.

Úřední hodiny omezeného režimu – pouze podatelna!

PONDĚLÍ od 8:00 do 11:00 hod
STŘEDA od 13:00 do 16:00 hod.

**V případě naléhavé potřeby kontaktujte
v pracovní době vedoucí odborů MÚ:**

MIŽP	Ing. Petr Strnad	773 751 707
HS	Mgr. Zdeňka Čvančarová	724 857 337
SÚ	Ing. Irena Zárubová	606 434 006
FaP	Bc. Lenka Sluková	773 798 501
Služby města	Ing. Košnar	602 281 743

Kontakty na vedení města:

Starosta města 774 803 670
Místostarosta 606 883 473
Městská policie 775 088 156

Sběrný dvůr je již v provozu!!!!

**V provozu je také pracoviště CzechPOINTU
po a st od 8 - 11.30 a 12.30 - 16.30 hodin**

**Sledujte prosím aktuální informace
na webu a fcb města – www.benesovnpl.cz**

Benešovské noviny vycházejí jedenáctkrát v roce. Jsou evidovány Ministerstvem vnitra ČR pod číslem MK ČR E 11867. Vydavatelem je Město Benešov nad Ploučnicí, náměstí Míru 1, 407 22, Benešov nad Ploučnicí, IČ 00261181.

Kontakt: noviny @ benesovnpl.cz. Inzerce:gerhardova @ benesovnpl.cz

Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Zveřejněná stanoviska dopisovatelů nemusí vyjadřovat názory vydavatele nebo redakce. Neautorizované příspěvky mohou být v případě nutnosti v nezbytném rozsahu upraveny. Příští vydání se uskuteční na začátku měsíce května.

Uzávěrka následujícího vydání je 27. dubna.